



На фото: Саида Токмурзина с преподавателем Серикбаевой Г. С.

Искусство

Покоряя вершины

В конце сентября республиканским учебно-методическим центром дополнительного образования Министерства просвещения проведен республиканский конкурс юных художников «Бояулар құпиясы».

В конкурсе приняли участие более ста обучающихся организаций общего среднего и дополнительного образования – победители областных и городских этапов.

Целью конкурса явилось создание условий высокой мотивации для занятий художественной деятельностью, поддержка юных талантов в области изобразительного искусства, стимулирование детей для раскрытия их индивидуальности.

В состав жюри вошли квалифицированные специалисты, среди которых преподаватели Казахского национального университета им. Аль-Фараби, Казахской национальной академии искусств им. Т. К. Жургенова, Казахского национального педагогического института им. Абая, члены Союза дизайнеров, Союза художников, Академии художеств республики.

По итогам конкурса воспитанница Детской школы искусств нашего района Саида Токмурзина в возрастной категории от 10 до 13 лет заняла второе место.

В номинации «Палитра талан-

тов» в сюжетной композиции «Я и моя семья» Саида изобразила момент теплого семейного ужина, умело передав гармонию и единство своей семьи, атмосферу беззаботного летнего вечера. В уютной кухне, окрашенной в зеленые и салатные тона, семья собралась за столом. Через яркие детали раскрываются индивидуальность и характер каждого члена семьи.

В беседе преподаватель Гульмира Сальдаровна Серикбаева сказала, что с первых занятий она увидела в воспитаннице большое желание и стремление к обучению, терпеливость и усидчивость, которые очень необходимы при создании целостности картины, почувствовала их удивительную созвучность в художественном восприятии.

В увлечении изобразительным искусством девочку поддерживают родители – папа Батырбек и мама Роза – и сестра Самира, которая тоже посещает школу искусств, постигая секреты игры на гитаре.

В этом году Саида заканчивает художественное отделение

школы. За время обучения работы воспитанницы школы не раз становились призерами различных конкурсов.

Талантливая девочка увлеченно рассказала о предметах, которые входят в курс обучения. Это композиция, живопись, рисунок, история искусства, скульптура, компьютерная графика, предмет по выбору.

Как сказала воспитанница, обучаясь в Детской школе искусств, она приобрела такую черту характера, как целеустремленность, которая помогает через преодоление трудностей и терпение добиваться результатов.

Вне зависимости от того, кем станет моя собеседница в будущем, несомненно, что искусство всегда будет рядом, внося в жизнь яркие краски и стремление к прекрасному.

Высокая победа – несомненная заслуга педагога Серикбаевой Г. С., которая сумела разглядеть и развить талант ребенка, научив трудиться и верить в свои способности.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

СОХРАНЕНИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА

Профилактика - основной способ снижения правонарушений

О том, как работает отдел полиции города и района в целях создания условий общественного порядка, рассказывает старший инспектор штаба Айгуль Нагорбекова:

- На текущий момент криминогенная обстановка на территории района стабильная.

Принятыми комплексными мерами профилактического характера достигнуто снижение общей преступности на 20,3% - со 177 до 141 случая.

Тенденция снижения преступлений наблюдается по тяжелой категории на 15,6% (с 45 до 38); средней тяжести - на 26,7% (со 101 до 74); небольшой тяжести - на 15,8% (с 19 до 16). Особо тяжких преступлений совершено 2.

По причинению тяжких телесных повреждений снижение достигнуто на 33,3% (с 3 до 2); мошенничеству - на 8,7% (с 46 до 42); кражам чужого имущества - на 22,9% (с 70 до 54); квартирным кражам - на 9,7% (с 31 до 28); кражам сотовых телефонов - на 41,7% (с 12 до 7); кражам автомобилей и других транспортных средств - на 54,5% (с 11 до 5); карманных краж - на 40% (с 5 до 3); грабежей - на 75% (с 4 до 1).

Разбоев, изнасилований, хулиганств, краж автомашин, скотокрадств, вымогательств за истекший период допущено не было.

Наблюдается тенденция снижения преступлений, совершенных в общественных местах, на 25,8% (с 31 до 23), несовершеннолетними - на 77,8% (с 9 до 2), ранее совершавшими преступления - на 17,6% (с 85 до 70), не снятых и не погашенных судом правонарушений - на 35,7% (с 28 до 18), в состоянии алкогольного опьянения - на 20,5% (с 39 до 31), групповых - на 50% (с 6 до 3), в отношении несовершеннолетних - на 75% (с 4 до 1).

Однако наблюдается рост семейно-бытовых преступлений на 300% (с 1 до 4).

На прежнем уровне остались преступления, совершенные в общественных местах: 18 против 18 аналогичного

периода прошлого года.

Несмотря на положительную динамику криминогенной обстановки в районе, за истекший период допущен рост убийств на 200% (с 0 до 2) с раскрываемостью 100%; краж цветного и черного металла - на 50% (с 4 до 6) с раскрываемостью 100%; угонов - на 100% (с 1 до 2) с раскрываемостью 100%.

На сегодняшний день одним из распространенных видов преступлений остаются мошенничества с использованием информационных технологий. Удалось добиться снижения мошенничеств с использованием информационных технологий на 4,9% (с 41 до 39).

Кроме того, проводимыми профилактическими мероприятиями в текущем году удалось предупредить 205 попыток интернет-мошенничества, при которых граждане не поддались на уловки мошенников, так как были осведомлены путем социальных сетей, местных СМИ, дворовыми, поквартирными обходами.

Работа по профилактике данного вида преступлений будет продолжена.

Одной из ключевых задач является профилактика уголовных правонарушений.

Отдел полиции предпринимает меры по выявлению административных правонарушений, напрямую влияющих на совершение преступлений, а также профилактические мероприятия по их предупреждению в рамках проводимых оперативно-профилактических мероприятий республиканского, областного и местного масштабов.

Так, с начала текущего года были проведены оперативно-профилактические мероприятия «Страховой полис», «Кару», «Қызметті-кару», «Борышкер», «Подучетник», «Пешеход», «Анти-фрод», «Правопорядок», «Скотокрад», «Автобус», «Нелегал», «Дети в ночном городе», «Квартира», «Осторожно: дети!», «Розыск», «Анти-мошенник», «Велосипед», «Пьяный водитель - преступник», «Быт», «Безопасная дорога», «Подросток», «Стоп-трафик» и другие, сни-

жающие уровень преступлений и правонарушений.

В целях предупреждения уголовных правонарушений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения в сфере семейно-бытовых отношений, отделением местной полицейской службы проводится работа с состоящими на учете в отделе полиции. При допущении с их стороны нарушений законодательства республики применяются более жесточайшие меры. При выявлении таковых лиц ставятся на профилактический учет, с ними проводится соответствующая работа.

Обеспечение общественной безопасности граждан на улицах города и района находится под пристальным вниманием отдела полиции. Выявляются правонарушения, совершаемые в общественных местах, связанные с распитием алкогольных напитков, а также мелкое хулиганство, приставание в общественных местах. Лица, злоупотребляющие спиртными напитками, отправляются на принудительное лечение.

Касаемо преступлений, совершаемых ранее судимыми лицами, проводится работа совместно со службой пробации района.

Лица, состоящие на профилактическом учете, контролируются участковыми инспекторами полиции по месту жительства для недопущения преступлений.

С лицами, состоящими на пробационном контроле, которые могут совершить повторные преступления, а также имеющими не снятую и не погашенную судимость, в отделении пробации района проводится профилактическая работа по месту их проживания.

Так, с начала текущего года лицами, состоящими на пробационном контроле, были допущены нарушения законодательства республики, после чего они были возвращены в места лишения свободы.

На ежедневной основе проводится работа по выявлению правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений, мелкого хулиганства, распития

алкогольных напитков, нарушений защитного предписания, нарушений надзора и других правонарушений, влияющих на уровень преступности как в городе, так и в районе.

В целях предупреждения преступлений, совершаемых несовершеннолетними, а также в отношении них УИП совместно с ГУП ОМПС ОП проводится профилактическая работа по выявлению административных правонарушений и постановке на учет детей, а также их родителей (законных представителей).

Основной акцент направлен на выявление административных правонарушений по невыполнению обязанностей родителей по воспитанию детей, доведение несовершеннолетнего до состояния опьянения, допущению несовершеннолетнего в развлекательные заведения после 22.00, появлению в общественных местах в состоянии опьянения лиц, не достигших восемнадцати лет, распитие ими алкогольных напитков, за нахождение в увеселительных и развлекательных заведениях после 22.00, нахождение несовершеннолетних вне жилища. На учет в отдел полиции ставятся несовершеннолетние лица, а также родители (законные представители) сотрудниками группы ювенальной полиции.

В текущем году было поставлено на учет по категории «несовершеннолетние» 118 лиц (в 2023 году - 116), «родители» (законные представители) - 71 (в 2023 году - 69).

В целях предупреждения подростковой преступности в школах города проводятся выступления на правовые темы «Детский труд: требования и ограничения трудового законодательства Республики Казахстан», «Профилактика наркомании», «Половое воспитание», «Правонарушения», «Соблюдение правил дорожного движения» и т. д.

Немаловажную роль в обществе играет дорожная безопасность наших граждан.

Так, за 9 месяцев текущего года зарегистрировано 7 дорожно-транспортных проис-

шествий (в 2023 году - 4), рост составил 75%, при этом получивших ранения разной степени - 9 (в 2023 году - 5).

Большая часть дорожно-транспортных происшествий совершается по вине водителей, которые нарушают правила дорожного движения.

В целях профилактики дорожно-транспортных происшествий сотрудниками взвода патрульной полиции было выявлено 1950 административных правонарушений (в 2023 году - 1499), влияющих на дорожную безопасность, арестован 51 водитель (в 2023 году - 42), 29 водителей лишены водительского удостоверения (в 2023 году - 26).

Выявлено 6 фактов по управлению транспортным средством лицами, лишенными права управления, и управляющим автотранспортным средством в состоянии алкогольного, наркотического или токсикоманического опьянения - 1 факт.

Граждане продолжают нарушать нормы, требования законов республики, которые в последующем могут привести к плачевным результатам.

На ежедневной основе взвод патрульной полиции отдела полиции ориентирован на предупреждение дорожно-транспортных происшествий путем выявления административных правонарушений по линии дорожной безопасности.

Неоспоримыми помощниками в профилактике правонарушений являются камеры видеонаблюдения, которые на сегодняшний день составляют 200 единиц. С их помощью с начала текущего года выявлено 32 уголовных правонарушения (в 2023 году - 24), а также 642 административных правонарушения (в 2023 году - 723).

На территории района были проведены оперативно-профилактические мероприятия «Безопасная дорога», «Автобус», «Внимание: дети!», «Внимание: пешеход!», «Пьяный водитель - преступник», «Автомобиль».

Обстановка в городе и районе находится под контролем.

Интервью провела
Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.